



## Газу давай! Нефти!

В Сургуте прошла 13-я международная выставка техники и оборудования «Сургут. Нефть и Газ - 2008»

4



## «В мир прекрасный к неизвестной красоте»

Сургутская художница-педагог  
выступила с персональной  
выставкой

2

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
<http://st.surgut.info/>



## Кубок - у нас

Вчера в Ханты-Мансийск под усиленной охраной был доставлен Кубок Федерации по теннису. Его уже в четвертый раз завоевала в напряженном матче с испанскими теннисистками женская сборная России.

# Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Пятница, 26 сентября 2008 года № 178 (11512)

# Год в сапогах



Фото Леонида Березинского.

## Призыв-2008

Александр Данилов

Первого октября в России стартует очередной осенний призыв на военную службу. Сургут нынче отправит на военную службу больше новобранцев, чем обычно, - около 500 человек. Об этом «СТ» сообщил военный комиссар города Сургута подполковник Михаил Бехтин.

Подобный рост объясняется изменениями закона о воинской службе, сократившими срок ее прохождения. Согласно закону, в прошлом году срок службы сократился с двух лет до полутора, а в текущем - до одного года. Дефицита в призывах в Сургуте, как отметил М.Бехтин, не наблюдается, и план обязательно будет выполнен. Большинство сургутян - порядка 150 новобранцев - отправят служить в сухопутные войска.

Рассылка повесток юношам 18-27 лет с предписанием явиться в военный комиссариат города Сургута уже началась.

Как рассказал М.Бехтин, по сравнению с прошлым годом, молодые люди охотнее идут служить в армию. И это, по словам военкома, связано не только с сокращением срока службы. Растет патриотическое самосознание призывников. Но причина активности юношей, скорее всего, - в слухах о том, что со следующего года служба в армии вместо одного года будет продлена до двух лет восьми месяцев. Военный комиссар Сургута опроверг эту информацию и сообщил, что на сегодня нет даже соответствующего законопроекта.

Освобождение от призыва по болезни, по прогнозам городского военкомата, могут получить 16 процентов сургутян призывающего возраста. Чаще всего призывники страдают заболеваниями пищеварения и желудочно-кишечного тракта. Причем в последние годы к традиционным язвам и гастритам добавилось ожирение, влекущее за собой ряд гипертонических заболеваний. Молодые сургутяне также получают освобождение от службы в армии вследствие заболеваний опорно-двигательной системы и кожно-венерологических.

Окончание на стр. 2



## Первый городской музыкальный фестиваль «Колыбельные Сургута»

3

## ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

На правах рекламы.

профессионального и бытового назначения

ГАРАНТИЙНОЕ И СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

мы ждем вас по адресу:  
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.

Телефоны: 52-11-66,  
52-11-77, 36-44-99.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna@surgut.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

**РНЦ**

НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

26-44-44

www.anrits.ru

Центральный офис: ул. Мира, 14  
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

Реклама

## ПОГОДА

27 сентября



Утром +5° +3 °C  
Вечером +8° +6 °C

Дождь, АД 746-753 мм,  
ветер Ю-В, 3-6 м/с.

28 сентября

Утром +6° +4 °C  
Вечером +2° 0 °C

Дождь, АД 739-745 мм,  
ветер З, 3-6 м/с.

ПО СВЕДЕНИЯМ GISMETEO

## ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ

электросчетчики 1ф, 3ф,  
изоляторы, крюки,  
провод, кабель,  
ящики, щитки,  
автоматы,  
лампы,  
тепы.

стк  
ООО «СеверТехКомплект»  
изготовление  
электрических шкафов,  
щитов

ул. Профсоюзов, 18. Тел. 36-43-12, 52-01-07

Реклама

## НАШ ТЕЛЕТАЙП

➤ Наркополицейские Сургута задержали гражданина Таджикистана с 4 кг героина. (Интерфакс).

➤ Вчера состоялся первый отборочный этап межрегионального молодежного фестиваля военно-патриотической песни. В конкурсе примут участие около 60 жителей Сургута и Сургутского района. Лучший исполнитель будет представлять Сургут на окружном этапе фестиваля. (ЮГра-Информ).



## Новости: главное

## Сургутянам придется раскошелиться

В Сургуте планируется очередное повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги и стоимости проезда в общественном транспорте. Об этом вчера на пресс-конференции сообщили представители департамента городского хозяйства администрации Сургута.

Заместитель директора департамента городского хозяйства Виктор Сеничев заметил, что городская администрация имеет возможность повышать стоимость проезда в общественном транспорте согласно разработанной окружными властями шкалой. В настоящее время проводится анализ ситуации в других городах Югры. С нового года ориентировочно цены на билеты в общественном транспорте увеличатся с 15 до 20 рублей.

Неизбежно, по словам заместителя директора департамента городского хозяйства Валерия Кощуга, и повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Насколько они подрастут — точнее станет известно в октябре. Это должны определить аудиторские компании, уже начавшие работу в этом направлении. В размер тарифов, как заверил В.Кошуг, попадут лишь те затраты, которые будут экономически обоснованы. Большая задолженность квартиросъемщиков и миллионы кредиты, взятые энергоснабжающими предприятиями на покрытие в связи с этим расходов, никак не должны здесь отразиться. Новые тарифы на ЖКУ должна будет утвердить региональная комиссия.

Андрей Лазарев.

## «В мир прекрасный к неизвестной красоте»

Сургутская художница-педагог выступила с персональной выставкой работ.

Позавчера в здании департамента образования города состоялось открытие персональной выставки работ художницы и педагога дополнительного образования Дома детского творчества «Наследие» Татьяны Федоровой. На протяжении многих лет воспитывая юных живописцев, она решила продемонстрировать зрителю и свое личное творчество.

Человек, который учит искусству, не может сам не творить. Многочисленные ученики Татьяны Федоровой с ее творчеством давно и прекрасно знакомы. Поэтому данная выставка для них - не открытие, а своего рода презентация учителя перед городом. На церемонии открытия многие из них переживали гордость и волнение одновременно.

Впрочем, имя Татьяны Федоровой городу и особенно педагогическому сообществу Сургута давно известно. Помимо всех своих титулов и наград она - победитель конкурса «Лучший педагог дополнительного образования ХМАО-Югры - 2007».

Дмитрий Карелин.

## На правах рекламы

Перевести деньги?  
Мигом!

Сургутнефтегазбанк расширяет спектр предоставляемых услуг физическим лицам — обратившись в банк, вы можете воспользоваться услугой денежных переводов по системе «MIGOM» (Мигом). «Мигом» — это международная система денежных переводов физических лиц без открытия счета.

Достоинства системы денежных переводов «Мигом» очевидны. Это быстрота — скорость перевода составляет 10 минут, доступность широкому кругу клиентов — взимается комиссия в размере 2-3 % от суммы перевода, удобство оформления — перевод осуществляется без открытия счета. Кроме этого, нет необходимости искать указанный при отправке пункт выдачи перевода, ведь получить деньги вы сможете в любой точке выплаты переводов «Мигом».

Система «Мигом» гарантирует не только максимальную скорость проведения денежного перевода, низкие комиссионные тарифы, но и сохранность ваших денег, которая обеспечена использованием передовых технологий защиты информации. Получателю денежный перевод выплачивается без комиссии, а отправитель может оценить простоту при оформлении денежного перевода.

Услуга денежных переводов по системе «Мигом» удобна тем, кому необходимо срочно перевести или получить деньги: сезонным рабочим, людям, отправляющим деньги родным и близким, студентам, туристам.

Подробную информацию об услуге денежных переводов по системе «Мигом» вы можете получить в информационно-справочной службе Сургутнефтегазбанка по телефонам: (3462) 39-88-88, 39-83-33 и на сайте [www.sngb.ru](http://www.sngb.ru).

Пресс-служба Сургутнефтегазбанка.

➤ В Сургуте задержали водителя, который сбежал с места ДТП на ул. Югорской, где легковая машина столкнулась с вахтовым автобусом. От полученных травм пассажир иномарки скончался на месте, а водитель БМВ скрылся. Его задержали в пос. Локосово. (СИН).

➤ Представители Югры были признаны лучшими в двух номинациях на чемпионате России среди зубных техников. В номинации «Бюгельные протезы» победителем стала Ольга Чумакова из Сургута. (Югра-Информ).

## События, факты

## Год в сапогах

## Призыв-2008

Александр Данилов. Фото Леонида Березинского

Окончание. Начало на 1-й стр. М.Бехтин констатировал, что ежегодно снижается число призывающих наркоманов. Если в 2005 году было передано в запас более 50 таких граждан, в 2007-м это число сократилось до 35, а в первую половину этого года — до 10 человек. Значительно меньше теперь, чем 5-10 лет назад, у призывающих регистрируется ВИЧ/СПИД.

Как и во время весеннего призыва, согласно вступившим в силу с 1 января 2008 года изменениям в законодательстве, отсрочку получают студенты, поступившие в учреждения начального и среднего профессионального образования после 9 класса. А вот юношей, поступивших в училище или техникум после 11 класса, отправят есть солдатскую кашу. Причем отсрочку по учебе теперь можно получить лишь один раз. Исключения сделаны для выпускников училищ и техникумов, которым предоставляется возможность продолжить обучение в вузах. Напомним также, что с этого года в ряды Вооруженных Сил призываются молодые люди, имеющие на иждивении родственника-инвалида 1-2 группы, беременную жену или ребенка до трех лет.

Ежегодно 4-5 заявлений в сургутский военкомат поступают от желающих проходить альтернативную гражданскую службу. По религиозным убеждениям в Югре такое право аргументировано лишь прихожанами религиозной конфессии «Свидетели Иеговы». Военком отметил, что никто из сургутян, представите-



лей коренных северных народов, не воспользовался правом проходить альтернативную гражданскую службу, работая в своих угодьях.

Как отразится сокращение срока военной службы до года на Российской армии?

- Одни считают, что сокращение срока службы не позволит нам обучить достаточно профессиональных специалистов. Но на дворе 21 век, меняются виды вооружения, уходят вперед новые технологии, — говорит Михаил Бехтин. - За два года специалистов экстракласса в принципе невозможно обучить. Но, с другой стороны, есть высокотехнологические войска. Такие, как ракетные войска стратегического назначения, космические войска, военно-морской флот, где за 12 месяцев действительного невозможно подготовить высококлассного специалиста. Но при этом есть часть сухопутных войск, где за год возможно обучить человека по военно-учетной специальности, например, стрелок, пулеметчик. Не сто-

ит забывать также, что многие молодые люди идут служить, уже имея родственную военно-учетную специальность. Это повара, слесари, токари, водители, медики. Их в Сургуте обучают в достаточном количестве.

25 призывающих ежегодно сургутский военкомат обучает на базе организации РОСТО. Кроме основных занятий по автоделу, правилам дорожного движения, здесь проводятся дополнительные занятия по строевой подготовке, уставам вооруженных сил, что позволяет подготовить юношу к службе в армии. Обучать в РОСТО призывающих другим профессиям, помимо водителей, не планируется.

Военный комиссар Сургута выразил обеспокоенность по поводу сокращения в школе количества часов преподавания по курсу начальной военной подготовки. Отметил, что в связи с сокращением срока службы на это следует обратить особое внимание и пересмотреть действующее законодательство.

## Мнение

## «Хвала тебе, приют лентяев!..»



Мария Уварова

У Лермонтова это — про университет, а здесь — про наш регион. Статистика, конечно, и так подтверждает, что россияне ленивы — не в пример, скажем, Перу, половина населения которого работает сверхурочно. А условия богатого Севера, мне кажется, сформировали особый тип лентяев.

Взять недавнюю сургутскую ярмарку вакансий, которая показала, что безработный нынче пошел придирчивый — и график работы его не устраивает, и зарплата на испытательном сроке, знает ли, скромна. Зато приезжий люд, говорят, не капризничает, берет, что предлагается.

Но это еще не все. Маяковский, помнится, писал про Власа, лентяя и лоботряса. Натурально, такого работника выгнали с должности, и будущность его была утюй: «С горя Влас торчит в пивнушке, мочит ус в бездонной кружке, и под забором, вроде борова, лежит он, грязен и обрван». В нашем регионе есть альтернатива такому развитию событий. У меня, например, масса знакомых, которые жалуются, что на работе им нечем заняться, но увольнять их никто и не думает.

Как правило, занятые они на градообразующих предприятиях — разного рода операторами котельных, сисадминами и т.д., разброс в специальностях велик. И относительно велика зарплата, которая и удерживает страдальцев на месте. В минуты слабости каждый из них заявляет, что вот на следующей неделе он-де непременно будет искать новое место работы — там, где интересно, где не тупеешь от тотального безделья, и что вовсе не страшно ему на время оказаться безработным. А работу уж он обязательно найдет, в крайнем случае, трейдерством займется, там ведь тоже не надо двигаться (необходимость двигать мозгами почему-то не учитывается). Маниловщина и обломовщина, короче говоря. Сидят на

месте, папы Карло пока не из кого не вышло.

«Я сегодня вычитал: чем ленивее человек, тем больше его труд напоминает подвиг. Это про меня! — на днях кокетливо заявляет лентяй-приятель. — Про всю нашу бригаду!». Не будем уточнять, где работает любитель афоризмов, ну, рядом — газ. Так вот, по ночам, бывает, бригаду будут полным составом, потому что начальство, доносят, с проверкой едет, надо успеть принять бодрый вид, хоть и ни к чему эта бодрость. То бишь только соберутся поработать, обязательно кто-нибудь разбудит...

Конечно, лентяи все же нужны. Во-первых, руководитель должен быть самым ленивым, чтобы работали в коллективе все. Во-вторых, среди лентяев встречаются полезные люди. Все рационализаторы, даже утверждается, лентяи. Ведь, действительно, кто изобрел колесо? Лентяи! Потому, что не хотел тащить тяжесть. Что еще изобретут лентяи, невозможно перечислить. Но мои северные лентяи пока ничего не изобретают, а только теряют вкус к жизни, потому что бездействие и отсутствие на работе постепенно захватывает и оставшееся свободное время — и человек погружается в спячку на всю жизнь.

➤ Более 70% конструкций вдоль улиц и магистралей города установлены пиратским способом. Размещение рекламных щитов в Сургуте выходит из-под контроля. Никаких разрешительных документов на них нет, налоги никто не платит. (СИН).



Официально

# Первый городской музыкальный фестиваль «Колыбельные Сургута»

**Вы можете стать участником первого фестиваля «Колыбельные Сургута»! О вас будут писать газеты, колыбельная песня в вашем исполнении войдет в первый CD-диск «Колыбельные Сургута».**

По итогам конкурса выйдет в печать первый сборник стихотворений – колыбельных песен, и ваше имя войдет в этот сборник.

Первый городской музыкальный фестиваль «Колыбельные Сургута» – это возрождение традиций песенно-го колыбельного творчества, объединение людей разных культур, передача творческого наследия старшего поколения, демонстрация самобытной культуры жителей Сургута.

Фестиваль состоит из двух этапов:

1-й этап – предварительное прослушивание участников фестиваля, которое состоится 4 октября в 12.00 в Городском культурном центре (бывший ДК «Строитель») по адресу: г. Сургут, ул. Сибирская, 2.

2-й этап – гала-концерт фестиваля, который состоится 11 октября



фото Леонида Березинского.

2008 года в 17.00 в Городском культурном центре (бывший ДК «Строитель») по адресу: г. Сургут, ул. Сибирская, 2.

Участники фестиваля представляют ОДИН музыкальный номер – колыбельную песню.

**Критерии оценки выступления участников фестиваля:**

- исполнительский уровень

- оригинальность представленного номера

- артистизм, эмоциональное воздействие на аудиторию

- сценическая культура

Заявки принимаются:

г. Сургут, ул. Сибирская, 2, Городской культурный центр (бывший ДК «Строитель»), тел.: 24-53-55, Фризен Владимир Петрович.

## Пресс-релиз

### Информация о рынке труда за январь-август 2008 года

**Бюджетное учреждение ХМАО-Югры Сургутский центр занятости населения г. Сургут, ул. Ленинградская, 11, тел./факс. 8(3462) 34-51-20, 35-01-26 E-mail: zant@wsmail.ru**

За 8 месяцев 2008 года в службу занятости за предоставлением государственных услуг обратилось 9622 человека, из них жителей города Сургута – 5633 чел., Сургутского района - 3989 человек. В службе занятости граждане имеют возможность получить информацию о положении на рынке труда, услуги по профессиональной ориентации, помочь в трудоустройстве. За информацией о положении на рынке труда обратилось 4488 человек (город - 3524 чел., район - 964 чел.), 479 человек получили услуги по профессиональному ориентации, в том числе по городу - 324 человека, по району - 155 человек.

На учет службы занятости поставлено 5539 человек, из них проживающие на территории города Сургута – 2365 человек, Сургутского района - 3174 человека. Признано безработными 1825 человек, из них г. Сургут – 750 чел., Сургутский район – 1075 чел.

Абсолютная численность безработных за 8 месяцев 2008 года составила 3138 человек (город - 1072 чел., район - 2066 чел.), что на 15 % меньше, чем за 8 месяцев 2007 года. Число безработных, зарегистрированных в службе занятости на конец отчетного периода, - 1029 человек, из них по городу Сургуту – 304 чел., по Сургутскому району – 725 чел.

**Уровень регистрируемой безработицы на 01.08.2008 года составил 0,44% к экономически активному населению, в том числе по городу Сургуту – 0,2%, по Сургутскому району – 1,1 %.**

В банк вакансий центра занятости населения поступила информация о 15111 вакансиях. На 1 сентября 2008 года имеется 6332 свободных рабочих мест на предприятиях города и района (город - 5742; район - 590). По

своей структуре банк вакансий распределяется следующим образом: 74 % вакансий рабочих профессий, 36 % - служащих.

За январь - август 2008 года нашли работу при помощи службы занятости 3766 человек из числа поставленных на учет (город – 1415, район – 2351).

Трудности с поисками работы есть у многих жителей Сургутского района и города Сургута, которые на сегодня не определились со своим местом в жизни – не получили профессию или не могут найти применение имеющейся. Специалисты службы занятости помогут гражданам, обратившимся за государственной услугой, решить проблему трудоустройства. Одной из эффективных форм работы по решению проблемы трудоустройства являются ярмарки вакансий.

За 8 месяцев 2008 года было проведено 12 ярмарок вакантных рабочих мест (в г. Сургуте - 5; Сургутском районе - 7). После посещения ярмарок вакансий 181 человек нашли работу, из них 118 человек – жители Сур-

гутского района и 63 человека проживают в г. Сургуте.

Результативность трудоустройства повышает обучение профессиям, пользующимся спросом на рынке труда. Все образовательные учреждения, где проходят профессиональную подготовку и переподготовку, прошли строгий отбор на право обучения безработных граждан. За 8 месяцев 2008 года 138 безработных граждан направлены на профессиональное обучение (г. Сургут – 76 чел., Сургутский район - 62 чел.), завершили профессиональное обучение 128 человек, из них город - 73 человека, район – 55 человек. Основной показатель эффективности профессиональной подготовки безработных граждан – их трудоустройство после обучения, за 8 месяцев 2008 года трудоустроено 56 человек.

Граждане имеют возможность получить информацию о наличии свободных рабочих мест на предприятиях города и района в информационных киосках, на информационных стендах центра занятости, на сайт-Интернет. Реклама.

#### Ищете работу? Приглашаем вас посетить центр занятости населения

УСЛУГИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ БЕСПЛАТНО!

➤ В 2009 году у сургутян появится возможность уз-навать о судебных заседаниях посредством интернета. Электронные сайты должны появиться у всех российских судов в рамках реализации федеральной программы «Правосудие». (СИН).

➤ Покупатели Сургута стали активнее обращаться к судебной практике по защите своих прав. В 2007 году было рассмотрено 87 исковых заявлений от сургутян, которые недовольны качеством товара или услуги. В этом - более ста. (СИН).

#### «Горячая линия» слушает...

- На каком основании нам дают тепло позже всех? Мы платим сполна и регулярно, - спрашивают жители дома по ул. Майской, 22.

Коммунальщики это делают по собственному желанию, закона, ограничивающего подачу теплоЭнергии, не существует. Если вы не согласны с графиком подачи тепла, то можете известить об этом свою управляющую компанию. Долги ваших соседей за услуги ЖКХ еще не повод, чтобы не выполнять обязательства перед вами. Вы также можете подать в суд за некачественно предоставляемые услуги.

- Я работаю в МГБ-1. Положена ли нашим муниципальным работникам премия в честь добычи 9-миллиардной тонны нефти, о которой говорил губернатор?

Ответ подготовлен **правовым управлением администрации Сургута:**

- В сметах муниципальных учреждений здравоохранения на 2008 год средства на выплату данной премии не предусмотрены. Но на заседании Думы Югры 19 сентября 2008 года принято решение о выделении дополнительных средств муниципальным образованиям на выплату премии работникам учреждений, финансируемых из местных бюджетов. 19 сентября также издано распоряжение Администрации Сургута №2611, разрешающее руководителям муниципальных учреждений премировать работников в размере до 3 тыс. рублей на одного работающего. Распоряжение доведено до всех лечебно-профилактических учреждений города.

Жители района ЖД жалуются, что на вокзале игровые автоматы работают до сих пор. Они спрашивают, законно ли это?

**Специалисты правового управления администрации Сургута** подготовили следующий ответ:

- В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 29.12.2006 №244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», игровые заведения, имеющие соответствующую лицензию, при условии их соответствия требованиям, установленным №244-ФЗ, вправе продолжить свою деятельность до 30.06.2009 года без получения предусмотренного федеральным законом разрешения. При этом игровые заведения вне зависимости от их вида не могут быть расположены в зданиях, строениях, сооружениях, в которых расположены детские, образовательные, медицинские, санаторно-курортные учреждения. Статьей 1 закона ХМАО-Югры от 28.06.2007 №59-оз «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр в залах игровых автоматов» на основании 224-го ФЗ предусмотрен запрет с 1 января 2008 года на территории ХМАО-Югры деятельности по организации и проведению азартных игр с использованием игровых автоматов в залах игровых автоматов.

- Мои германские друзья хотят приехать ко мне в гости, посмотреть Югу. Какие документы им нужно оформить?

На этот вопрос ответил **начальник отдела УФМС России по ХМАО-Югре Владимир Вдовиченко:**

- В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 года №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» оформляется приглашение на въезд в РФ – документ, являющийся основанием для выдачи иностранному гражданину визы. Для оформления приглашения вам, как приглашающему лицу, необходимо обратиться в отдел УФМС России по ХМАО-Югре в Сургуте, в каб. 404, по средам и субботам с 9 до 12 часов, предоставив при этом следующие документы: документ, удостоверяющий личность приглашающего лица; заявление о выдаче приглашения на въезд в РФ; гарантии материального, жилищного и медицинского обеспечения приглашаемого иностранного гражданина на период его пребывания в РФ, оформленные у нотариуса; ксерокопию документа, удостоверяющего личность приглашаемого лица; квитанции об уплате госпошлины за выдачу приглашения (в размере 200 рублей).

- Можно ли где-нибудь заранее самостоятельно потренироваться в сдаче ЕГЭ? Слышал, что в интернете есть сайт, где это можно сделать.

Для подготовки к ЕГЭ вы можете дополнительно обратиться на официальный интернет-портал информационной поддержки единого госэкзамена - <http://www.ege.edu.ru>, где находятся интерактивные демонстрационные версии экзаменационных заданий прошлых лет, которые помогут вам в изучении тестовой технологии и позволят уверенней чувствовать себя в период сдачи государственной (итоговой) аттестации в форме и по материалам единого госэкзамена.

#### На «ГЛ» дежурит Игорь Бурмасов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщений на номер 5127. Стоимость SMS - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «трибуна» или «tribuna».

➤ Семинар-совещание на тему «Роль малых форм хозяйствования в реализации приоритетного нацпроекта развития АПК» прошел в Сургутском районе. (Югра-Информ).





## Бронза сургутских ветеранов на Кубке Губернатора Югры

### Футбол

В Сургуте на стадионе «Локомотив» наконец-то завершился чемпионат города по футболу. Из-за постоянных переносов матчей, связанных с разъездом различных сборных. В решающем матче экс-чемпион города команда «Сибиряк» выиграла у «Локомотива» со счетом 3:0 и избавилась от обидной приставки «экс». Бронзовые награды завоевали футболисты НГДУ «Федоровскнефть».

Также на прошлой неделе в Хант-Мансийске прошел третий Кубок Губернатора Югры по мини-футболу среди ветеранов. Восемь команд Югры, разделенные на две подгруппы, боролись за почетный трофей. В этом турнире приняли участие две сургутские команды: сборная ветеранов города, ведомая ее бессменным капитаном Виктором Будыкой, и сборная ветеранов «Газпром трансгаз Сургут» под руководством Василия Бенюка.

Сборная Сургута попала в одну группу с командами из Кондинского и Сургутского районов, а также с правительством ХМАО-Югры. Что касается газовиков, то им в соперники достались сборные Урая, Югорска и Нефтеюганска.

Надо сказать, что сборная города в первом матче с большим трудом обыграла своих соседей из Сургутского района со счетом 2:1.



У сургутян в этом матче отличились Игорь Янковский и Алексей Шастин. У футболистов района гол забил Сергей Лысенко.

Видимо, эта игра отняла у нашей команды очень много сил, поскольку в следующем матче сургутские ветераны проиграли сборной правительства округа со счетом 0:1.

Досадное поражение от ханты-мансицев довольно сильно ударило по самолюбию наших футболистов. Уже в следующем матче они камня на камне не оставили от сборной Кондинского района, разгромив их со счетом 6:0.

По регламенту этого турнира, команда, которая занимала второе место у себя в группе, встречалась в матче за третье место с другим вице-лидером

второй подгруппы. В данном случае это оказалась сборная Урая, которую сургутяне обыграли со счетом 1:0. Гол на счету Анзора Кавталаадзе.

В составе сургутян бронзовые награды завоевали: Павел Машенькин, Игорь Янковский, Иса Тавсултанов, Алексей Шастин, Сергей Кочурин, Сергей Опара, Анзор Кавталаадзе и Виктор Будыка.

Что касается сургутских газовиков, то им не повезло с самого начала. Проиграв первые два матча еще на начальном этапе, они в конечном счете заняли только шестое место. А победу на этом Кубке Губернатора Югры праздновали ветераны из Югорска, которые в finale со счетом 3:0 обыграли сборную правительства ХМАО-Югры.

## «Надежда» открывает дорогу спорту

### Плавание

#### Любовь Панчугова

21 сентября в плавательном бассейне МОУ СОШ №44 состоялись соревнования по плаванию в зачет спартакиады среди семейных команд «Папа, мама, я - дружная спортивная семья». Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляло муниципальное учреждение Центр физической подготовки «Надежда».

По словам руководителя Светланы Ахмедовой, которая явилась и главным судьей в этот день, целями данного мероприятия явились, во-первых, массовое привлечение детей, подростков и родителей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, во-вторых, конечно, организация досуга и укрепление здоровья детей и родителей, а также укрепление семейных уз, традиций. Состязания проводились согласно календарному плану спортивно-массовых мероприятий на 2008 год в рамках ведомственной программы «Организация занятий физической культурой и массовым спортом».

В целях обеспечения безопасности участников и зрителей руководи-

тели спортивного сооружения и главный судья приняли все необходимые меры профилактики травматизма, контролировали обязанности коменданта по соблюдению правил техники безопасности.

В соревнованиях приняли участие 13 семейных команд из трех человек, возраст родителей не имел значения, в отличие от их дитя, для которого порогом ограничения служили 14 лет. В течение нескольких часов участники состязания преодолевали небольшие дистанции в форме эстафеты вольным стилем: папы - 50 метров, а мамы и их чада - по 25 метров. Участники, глядя друг на друга, пытаясь опередить и вырвать победу из рук соперников, совершали небольшие ошибки.

Команды, занявшие призовые места, были награждены дипломами соответствующих степеней и ценными подарками.

➤ В Нефтеюганске 1 октября впервые начнут работу группы кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. Группы с четырехчасовым пребыванием детей будут открыты в целях снятия напряженности ситуации с детскими садами. (Интерфакс).

➤ Между управлением ФССП по ХМАО и департаментом занятости Югры заключено соглашение о сотрудничестве по содействию занятости должников по исполнительным производствам. Теперь судебные приставы выдают должникам направление на биржу труда. (Югра-Информ).

### Предстоящие соревнования

#### Кросс на «Олимпии»

28 сентября на лыжной базе «Олимпия» (п. Барсово) пройдет открытый окружной лично-командный легкоатлетический кросс на призы журнала «Старт».

Начало соревнований: 11:00.

Главный судья - Обухов Сергей Михайлович.

Заседание судейской, мандатной комиссии состоится

на лыжной базе «Олимпия» 27 сентября в 16:00 часов

Контактный телефон: 52 54 06, Горковец Александр Шамильевич.

Вход свободный.

#### «Золотая осень»

28 сентября на лыжной базе «Локомотив» состоится легкоатлетический кросс МОУ ДОД СДЮСШОР «Кедр» «Золотая осень».

Начало соревнований: 10:00.

Контактный телефон: 22 36 19, Ковалюк Александра

Вход свободный.

30 сентября на лыжной базе «Сайма» пройдет личное первенство СДЮСШОР «Кедр» по роликовым конькам.

Начало соревнований: 10:00.

Контактный телефон: 22 36 19, Ковалюк Александра Евгеньевна.

Вход свободный.

#### Мини-футбол

С 29 сентября по 1 октября в СК «Энергетик» (ул. Энергетиков, 47) пройдет первый тур чемпионата России по мини-футболу среди команд высшей лиги.

Начало матчей: 16:00.

Контактный телефон: 52 87 23, Татьяна Сергеевна Клементьевна.

Вход свободный.

#### День открытых дверей

1 октября в СК «Аверс» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1-А) состоится «День открытых дверей», мероприятие для начальных классов МОУ СОШ.

Начало: 10:00.

Контактный телефон: 52 54 07, Новикова Л.В., Гибадуллина Т.Н.

Вход свободный.

#### Баскетбол

С 2 по 4 октября в СК «Энергетик» (ул. Энергетиков, 47) пройдет первенство СДЮСШОР «Аверс» по баскетболу среди юношей.

Начало матчей: 16:30.

Контактный телефон: 52 87 23, Татьяна Сергеевна Клементьевна.

Вход свободный.

#### Папа, мама, я - спортивная семья

4 октября в СК «Аверс» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1-А) состоится спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья».

Начало турнира: 11:00.

Контактный телефон: 52 54 09, Овсянникова В.Л.

Вход свободный.

#### «Кросс нации»

4 октября на лыжной базе «Сайма» пройдет легкоатлетический кросс среди спортсменов среднего и старшего возрастов, посвященный Всероссийскому Дню бега «Кросс нации».

Регистрации участников - 10:00. Парад открытия - 10:45.

Старт - 11:00.

Главный судья - Обухов Сергей Михайлович.

Контактный телефон: 50 30 51, Обухов Сергей Михайлович; 52 54 06, Горковец Александр Шамильевич.

Вход свободный.

#### Бильярд

С 4 по 5 октября в КСК «Геолог» (ул. Мелик-Карамова, 57) состоится чемпионат города по бильярдному спорту в зачет городской Спартакиады среди коллективов физической культуры и спортивных клубов.

Начало: 11:00 часов.

Главный судья - Грушевский Виктор Викторович.

Контактный телефон: 52 54 06, Горковец Александр Шамильевич.

Вход свободный.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

➤ Более 18 тысяч семей в Югре приобрели жилье по окружной ипотечной программе. Общая стоимость приобретенного ими жилья превысила 40,4 млрд рублей. Год назад число участников программы составляло 10 тысяч человек. (ПС губернатора ХМАО).

# СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК: комментарии для своих клиентов

Каждый из нас является клиентом банка — кто-то получает заработную плату при помощи банковской карты, кто-то хранит деньги на депозитных счетах, и, конечно, многие уже успели стать заемщиками и поручителями по кредитам. Однако не всегда отношения банк — клиент складываются гладко, о чем свидетельствуют разбирательства, многие из которых получают огласку в СМИ. В связи с этим члены Правления Сургутнефтегазбанка, коллегиального органа управления, посчитали необходимым высказать свое мнение о данных аспектах банковской деятельности.

**— Как позиционирует себя Сургутнефтегазбанк на рынке кредитования?**

— Закрытое акционерное общество «Сургутнефтегазбанк» осуществляет банковскую деятельность более 17 лет. Банк имеет стабильную клиентскую базу, что определяет нашу политику на рынке кредитования. Мы предлагаем кредиты на различные нужды, у нас существуют специальные виды кредитов для сотрудников нефтяных компаний, предприятий топливно-энергетического комплекса, представителей сферы здравоохранения, образования, кредиты для молодых семей. На сегодняшний день мы предлагаем населению 12 видов кредитов.

**— В настоящее время в СМИ периодически появляется информация о невозвратах по кредитам и о том, какие меры принимают банки в отношении должников. Насколько эта проблема актуальна для Сургутнефтегазбанка?**

— Да, такая проблема существует, и она актуальна практически для всех банков в России. Не обошла она стороной и наш банк.

Если посмотреть статистику, то складывается следующая картина. По данным Центрального банка Российской Федерации, в настоящее время общая просроченная задолженность по кредитам, выданным физическим лицам, составляет 0,81% от общей ссудной задолженности. В нашем банке просроченная задолженность по кредитам, выданным физическим лицам, составляет 0,5%. Конечно, в Сургутнефтегазбанке показатели лучше, чем в целом по России, но проблема с возвратом кредитов актуальна и для нас. При этом относительно невысокий процент просрочки является следствием взвешенной политики в вопросах выдачи кредитов и их возврата.

**— Как вы считаете, почему сложилась такая ситуация?**

— Данная проблема, на наш взгляд, возникла вследствие неверного представления у многих граждан о кредитовании. К моменту кредитного бума в России далеко не все клиенты банков научились правильно рассчитывать свои финансовые возможности. Совсем немногие осознали, что поручительство — это довольно серьезный шаг, и, прежде чем его совершить, нужно узнать деловую репутацию заемщика, за которого поручаешься, осведомиться о его

финансовых возможностях, оценить свои доходы на случай, если придется платить по кредиту вместо него.

С развитием сферы кредитования активизировались и мошенники, которые, пользуясь финансовой и правовой безграмотностью ряда граждан, смогли убедить их взять кредиты и передать деньги в распоряжение мошенников.

Всем известно, что банки выдают кредиты, как правило, под обеспечение. Это может быть поручительство, залог квартиры, автомашины или другого имущества. В случае невозврата кредита заемщиком банк вынужден принимать меры по обращению взыскания как на имущество самого заемщика, так и на имущество его поручителей или заложенное по договору имущество третьего лица.

**— Объясните, пожалуйста, получившую огласку в СМИ ситуацию, связанную с невозвратом кредитов, выданных Сургутнефтегазбанком?**

— Как мы уже говорили, проблема невозврата кредитов коснулась и нашего банка. Ситуация сложилась вследствие того, что заемщики и поручители не смогли правильно оценить свои финансовые возможности, самонадеянно и небрежно отнеслись к своим действиям, не осознали последствия невозврата кредита заемщиком.

В результате, когда некоторые заемщики нарушили свои обязательства по выплате кредита, банк, в соответствии с законом и условиями заключенных договоров, привлек к исполнению кредитных обязательств как заемщиков, так и поручителей и залогодателей. В ряде случаев для достижения цели банку пришлось обратиться в суд и на основании вынесенных решений обратить взыскание на имущество должников.

Вместе с тем, по тем заемщикам и поручителям, которые находились в затруднительном финансовом положении и самостоятельно обратились к нам с просьбой пересмотреть схему возврата кредита и процентов по нему, банк пошел им навстречу и принял соответствующие решения.

Но существует и обратная ситуация, когда должники при наличии финансовой возможности отказываются выполнять принятые на себя обязательства в соответствии с договором. В таких случаях банку приходится обращаться в правоохранительные органы и в суд.

тельные органы и в соответствии с законом приуждать их к исполнению обязательств. Несмотря на вступившие в законную силу судебные решения, некоторые заемщики отказываются их исполнять и пытаются использовать различные методы давления на банк в целях уклонения от возложенных на них судом обязанностей. Одним из таких методов стало привлечение СМИ, некоторые из которых, по нашему убеждению, осветили данные события без учета всех существенных обстоятельств, зачастую полагаясь на ложные заверения отдельных «пострадавших» лиц. Последние получили таким образом возможность вынести о суд общественности совершенно искаженные факты. В результате эта история обросла домыслами, истерическими заявлениями и пустыми обвинениями.

В отдельных случаях подача информации со стороны масс-медиа буквально перевернула события, что называется, с ног на голову. При этом некоторые якобы пострадавшие лица, представленные в опубликованных материалах в роли «обманутых и обобранных заемщиков», участия которых не должна вызывать ничего, кроме искреннего сочувствия, на самом деле высступали в качестве основных организаторов или соучастников обмана, по воле которых многие люди, поверили им или их богатым поислам, попали в сложное финансовое положение.

Такой подход к освещению действительно сложной ситуации напоминает скорее желание приобрести дешевую репутацию «борцов за справедливость» и не имеет ничего общего с профессиональной и грамотной работой СМИ, основанной на раскрытии только той информации, которая является установленным и подтвержденным, но не «жареным» фактом.

Мы считаем недопустимым явное стремление некоторых СМИ к навязыванию широкой аудитории мнения о якобы существующих в нашем банке повальных нарушениях закона, которое формируется на эмоциональных оценках и комментариях журналистов.

Мы подчеркиваем, что все действия Сургутнефтегазбанка в отношении своих клиентов основаны на законе. Принимаемые меры обусловлены, прежде всего, необходимости возврата кредитов, так как это деньги наших вкладчиков.

Политика банка строится на соблюдении действующего законодательства и добросовестном исполнении принятых на себя обязательств. Но и от наших клиентов мы требуем того же.

Подавляющее большинство наших заемщиков добросовестно платят по кредитам. Банк ценит таких клиентов и предлагает им более удобные схемы кредитования, основанные на доверительных отношениях сторон, когда банк



может выдать кредит без поручительства и залога. Объем кредитов доверия, выданных с начала этого года, увеличился на 30%.

**— Прокомментируйте, пожалуйста, телевизионный сюжет, вышедший 5 сентября на канале СургутИнформТВ, который содержал информацию о выдаче банком суммы вклада мошеннику по поддельной доверенности.**

— Действующее законодательство Российской Федерации предоставляет гражданам возможность доверить своему доверенному лицу совершение определенных действий, в том числе и операций по вкладу. Такую возможность используют многие из наших клиентов, и на этом был основан расчет мошенников.

В банк была представлена нотариально удостоверенная доверенность, соответствующая всем требованиям законодательства Российской Федерации, предъявляемым к ее оформлению. Доверенность не имела исправлений, помарок, подчисток и иных признаков, которые бы вызвали сомнение в ее подлинности. Только две специализированные экспертизы, назначенные судом, смогли выявить, что подпись в доверенности была выполнена не доверителем, что подпись нотариуса также была выполнена другим лицом, а оттиск печати нотариуса не соответствовал оригиналу. Это первый случай за 17 лет нашей работы. После вступления в законную силу судебного решения мы исполнили его в полной мере.

По имеющейся у нас информации, идет расследование уголовного дела по фактам подделки доверенностей и получения по ним денежных сумм. Следственными органами установлена группа лиц, многие из которых ранее уже были судимы. Установлены факты аналогичных действий, совершенных и в отношении других банков.

Столицей отметить, что мошенников в банковской сфере становится все больше. Они становятся все

изощреннее. Появляются новые способы мошенничества. Но мы развиваем соответствующие системы противодействия. В настоящее время выдача денежных средств по доверенности стала более сложной процедурой, что увеличило время ее проведения. Обращаемся к нашим клиентам с просьбой отнестись к этому с пониманием, так как данная мера является вынужденной при сложившихся обстоятельствах и необходима, прежде всего, для защиты их интересов.

**— Какие действия Сургутнефтегазбанк планирует совершить в целях урегулирования сложившейся ситуации, и какова будет ваша политика в данных вопросах в дальнейшем?**

— Банк не намерен отступать от действий исключительно в рамках правового поля и будет последовательно совершать все действия, необходимые для возврата кредитов.

Каждый человек должен тщательно взвешивать финансовые последствия своих шагов. От этого зависит не только его благополучие, но и благополучие его семьи. С учетом последних событий на мировых финансовых рынках следует быть особенно внимательным.

Наша главная задача, чтобы и банк, и его клиенты исполняли принятые на себя обязательства, были партнерами, и в случае возникновения проблем решали их конструктивным способом.

В помощь нашим клиентам в отделениях банка работают консультанты, которые смогут ответить на все вопросы по кредитам, по финансовому планированию и учету всех обязательств.

**Правление закрытого акционерного общества «Сургутнефтегазбанк»:**

**Председатель Правления - Непомнящий Е. В.**

**Заместители**

**Председателя Правления:**

**Король А. В., Карпов Р. А.,**

**Чаплин Д. В., Поступова Н. Е.,**

**Боронина И. В.**

Газетная площадка предоставлена ЗАО «СНГБ»

➤ Федеральные льготники, получающие ЕДВ, до 1 октября должны определиться с выбором на следующий год: соцпакет или денежная компенсация. Если заявление не будет подано, за ними будет сохранено право на пользование услугами в натуральном виде. (Вслух.ру).

➤ Югра представит свои достижения на Все-российском форуме «Образовательная среда», который пройдет в Москве с 30 сентября по 3 октября. (Югра-Информ).

➤ Российские регионы теперь сами будут определять верхние индексы тарифов на водоснабжение и утилизацию бытовых отходов. До сих пор потолок расценок устанавливала федеральная служба по тарифам. (СургутинформТВ).

# Отдыхай

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА



Что бы это значило?

## Когда уж невтерпеж



Уличные таксофоны перестали быть популярным средством общения - сегодня у каждого есть собственный мобильный телефон. Уличными автоматами пользуются в наше время, как правило, в экстремных случаях, когда деньги на мобильнике кончились или нужно вызвать «скорую помощь». Например, если вам на улице вдруг срочно захотелось отдохнуть исключительно по-мужски...

Наталья.

### Внимание, конкурс!

Редколлегия страницы «Отдыхай» в рамках рубрики «Что бы это значило?» объявляет конкурс на лучшего газетного отдыхающего.

Цель участников конкурса - дать самое улетное название одному из публикуемых в рубрике снимков или же прислать собственный снимок, который как нельзя лучше подходит бы к вопросу рубрики «Что бы это значило?». Свои названия и снимки вы можете присыпать или приносить в редакцию по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж (e-mail: dmitriy-karelina@yandex.ru)

Итоги конкурса будут подведены в День подписчика «СТ». Победители в номинациях «Лучшее название снимка» и «Лучший снимок в рубрику «Что бы это значило?» будут награждены бесплатной годовой подпиской на газету «Сургутская трибуна».

### Афиша

## Сургутский краеведческий музей приглашает посетить

**Музейный комплекс «Купеческая усадьба»  
с 1 по 15 октября**

Загляните в купеческий дом и совершите путешествие... в Россию - старую, провинциальную, забытую... В этом доме вам откроются тайны, которые хранят экспонаты: ветхие фотографии, блестящий подсвечник, комод, ломберный столик, ходики... Комнаты некогда жилого дома наполнены уникальными предметами старины и легендами о жизни прежних обитателей усадьбы.

Дом Алексея Галактионовича Клепикова уже более 100 лет стоит на этом месте и хранит сургутские традиции. Экспозиция купеческого дома постоянно обновляется. Прикоснитесь к прошлому и откроите для себя новую жизнь старого дома.

➤ Автор иронических детективов Дарья Донцова возглавила в первом полугодии 2008 года два рейтинга Российской книжной палаты: по суммарным тиражам (почти 4 миллиона) и по числу названий книг, находящихся в печати (68). (Лента.ru).

➤ В 2007 году средняя трудовая неделя наемного сотрудника в России составляла 38,8 часа, что на 1,2 часа ниже установленной Трудовым кодексом рабочей недели в 40 часов. По данным Росстата, свыше 41 часа в неделю в России работали лишь 8,6% наемных сотрудников. (Лента.ru).

### Из школьных сочинений

#### Гений - в голову, бес - в перо

Герасим привязал кирпич на шею и поплыл.

\*\*\*

Гитарист взял гитару и стал с ней играть.

\*\*\*

Глухонемой Герасим не любил сплетен и говорил только правду.

\*\*\*

Гоголь страдал тройственностью, которая заключалась в том, что одной ногой он стоял в прошлом, другой приветствовал будущее, а между ног у него была страшная действительность.

\*\*\*

Голова ее была заплещена в длинные косы.

\*\*\*

Железяку воткнули в бак с маслом, и она там извращается.

\*\*\*

Еще Дарвин путешествовал по Галапagosским островам и прочим курортным местам...

\*\*\*

Бойцы жалели голодных детей и давали им консервные банки.

\*\*\*

Болконский после изменения Наташи Ростовой долго не мог оправиться. Он оправился только после того, как подъехал к дубу.

### Приколись

Если ты счастлив дальше одного дня, от тебя явно что-то скрывают.

\*\*\*

Алло, привет! Как дела, чем занят?

- Да вот, сбрасываю лишние килограммы...

- О! В спортзале?

- В туалете...

\*\*\*

Дежурит программист у ядерного пульта, к нему подходит генерал:

- Жми на эту кнопку! Быстро!

- Товарищ администратор, вы уверены, что хотите поместить Америку и все ее содержимое в корзину?

\*\*\*

- Какая взятка??? Это мне открытку подарили! Мятую, зелененькую... Сто лет Бенджамину Франклину!

### Народный календарь

#### Всяк корешок знай свое место!

26 сентября, Корнилов день. Считается, что с этого дня прекращается рост корней растений. «Корень в земле не растет, а зябнет». «Корнилий - корневище вон». «Корнилий святой - из земли корневище долой». Выдергивают все корневые овощи. Однако есть на этот счет и такое мнение: «Корнилов день на дворе - всяк корешок в своей норе». Так что с выдергиванием корешков еще надо подумать.

### Кино



#### Кинотеатр «Аврора»

с 25 сентября по 1 октября

«ПУТЕШЕСТВИЕ К ЦЕНТРУ ЗЕМЛИ 3D». Жанр: фантастика, боевик, триллер, фэнтези, приключения, семейный. Страна: США. Год: 2008. Режиссер: Эрик Бревиг. В ролях: Брэндан Фрейзер, Джош Хатчерсон, Анита Бrim, Джанкарло Кальтабиано, Гарт Гилкер и др.

Ученый и его сын-подросток находят сообщение, скрытое в древнем артефакте. Попытка расшифровать его смысл уводит пытливые умы под землю — в мир, прежде не виданный никем и населенный необыкновенными существами.

Начало сеансов: 11.30, 13.30, 19.25.

«ГИТЛЕР КАПУТ». Жанр: комедия, военный. Страна: Россия. Год: 2008. Режиссер: Марюс Вайсберг. В ролях: Павел Деревянко, Анна Семенович, Эвелина Бледанс, Юрий Стоянов, Юрий Гальцев, Анфиса Чехова, Алексей Булдаков, Михаил Крылов, Максим Максименко, Сэм Арутюнян и др.

Начало сеансов: 15.25, 17.25, 21.20, 23.20.

МНОГОКАНАЛЬНЫЙ АВТООТВЕТЧИК: 206-000



#### Кинотеатр «МИР»

с 25 сентября по 1 октября

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«МАММА МИА». Жанр: комедия, мюзикл, романтический. Страна: США, Великобритания. Год: 2008. Режиссер: Филиппа Ллойд. В ролях: Мерил Стрип, Пирс Броснан, Аманда Сейфрид, Джули Уолтерс, Билл Найи, Колин Ферт, Стеллан Скарсгард и др.

Начало сеансов: 11.00, 13.05, 15.10, 19.25, 21.35.

«ДЕВУШКА МОЕГО ЛУЧШЕГО ДРУГА». Жанр: комедия. Страна: США. Год: 2008. Режиссер: Ховард Дойч. В ролях: Кейт Хадсон, Лиззи Каплан, Алек Болдуин, Дэйн Кук, Нат Торренс, Джейсон Биггз, Диора Бэрд, Дженни Моллен, Таран Киллэм, Эндрю Колдуэлл и др.

Тэн зарабатывает себе на жизнь, изображая из себя полного идиота! Он приглашает девушек на свидание, ведет себя как полный придурок, доводит их до истерики, после чего бедняжки, сломя голову, несутся в объятия своих бывших.

А эти самые бывшие хорошо платят Тэнку за его услуги. Но все меняется, когда он соглашается помочь своему лучшему другу вернуть бывшую девушку. Проблема в том, что Тэн сам влюбляется в эту красотку...

Начало сеансов: 17.15, 23.45.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ

«ПРАВО НА УБИЙСТВО». Жанр: детектив. Страна: США. Год: 2008. Режиссер: Джон Эвнет. В ролях: Роберт Де Ниро, Аль Пачино, Карла Гуджино, Джон Легуизамо, Брайан Денненихи, Донни Уолберг, Ширли Бренер, Дэн Фаттерман, Роб Дирдек, Марк Фамильетти, Бретт Грэнстафф, Фрэнк Джон Хьюз, Эдриэн Мартинес и др.

Два ветерана нью-йоркской полиции охотятся за вершшим самосуд убийцей, который, возможно, тоже является полицейским.

Начало сеанса: 19.50.

«ЗАЛОЖНИЦА». Жанр: боевик, триллер. Страна: Франция. Год: 2008. Режиссер: Пьер Морел.

В ролях: Лайам Нисон, Мэгги Грэйс, Фамке Янссен, Ксандр Беркли, Кэти Кэссиди, Оливер Рабурдин, Лелэнд Орсер, Джон Гриз, Дэвид Варшовский, Холли Вэлэнс и др.

Бывший шпион должен вспомнить свои старые навыки, чтобы спасти дочь, попавшую в рабство.

Начало сеансов: 14.30, 18.00.

«НЕРЕАЛЬНЫЙ БЛОКБАСТЕР». Жанр: комедия. Страна: США. Год: 2008. Режиссер: Джейсон Фридберг, Аарон Зельцер. В ролях: Мэтт Лантер, Ванесса Миннилло, Дж. Тэнг, Николь Паркер, Криста Флэнеган, Кимберли Кардашьян, Айк Баринхолц, Кармен Электра, Дэвид Борн и др.

Группа друзей попадает в идиотское приключение, которое изменит их жизнь.

Начало сеансов: 11.10, 12.50, 16.20, 21.50, 23.35.

Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов

уточняйте по тел. 206-000

или на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

➤ С февраля 2011 года легковые автомобили и легкие грузовики, продающиеся во всех странах Евросоюза, должны быть в обязательном порядке оснащены так называемыми фарами дневного света, которые будут автоматически включаться вместе с запуском двигателя. (Лента.ru).

**Скидки!**

## Кабинет гинекологии.

В чем заключаются преимущества гинекологии нашей медицинской клиники?

**ЗАВОТ**

Гинекология в нашей клинике - это индивидуальный подход к каждой пациентке.

- это доброжелательное и внимательное отношение.
- это высокий профессионализм специалистов.
- это медикаментозное прерывание беременности.
- это ведение беременных, в том числе с патологией.
- это все виды анализов.
- это щадящее и эффективное лечение гинекологических заболеваний.

наш адрес:

ул. 30 лет Победы 60 (ГМБанк)

Реклама

телефоны: (3462) 555-834, 528-485  
с 9.00 до 20.30 ежедневно,  
суббота, воскресенье до 15.00.

## ПРЕДЛАГАЕМ со склада в Сургуте

- КАБЕЛЬ силовой 1-6-10 KV
- КАБЕЛЬ контрольный
- КАБЕЛЬ греющий
- КАБЕЛЬ бронированный
- МУФТЫ кабельные соединительные, концевые
- НАКОНЕЧНИКИ алюминиевые, медные, луженые
- ПОЛКИ, СТОЙКИ кабельные
- ЛОТКИ, КОРОБА кабельные

Реклама

**Тел. 52-67-37.**

Сургутскому **ХЛЕБОЗАВОДУ** требуются:

- грузчики 37-94-15
- рабочие мини-пекарни 35-22-02
- кондитер, мойщик посуды 37-93-82
- рабочие хлебобулочного цеха 37-94-15
- торговый представитель 37-94-08  
(зарплата при собеседовании) 61-20-55

**ТРЕБУЮТСЯ:**

- инженер АСУ;
- инженер-сметчик ПТО;
- ведущий инженер ПТО;
- юрист;
- электрогазосварщик;
- водители мусоровозов.

Обр.: ул. Лермонтова, 11/2,  
тел./факс 35-68-03.

**ДРОВЯНЫЕ, БАННЫЕ  
ПЕЧИ 22-42-52**  
ул. Индустриальная, 34

**КАМИНЫ КОТЛЫ**

Реклама.

## ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

- ◊ ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАДРОВ
- ◊ СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ

Тел. (3462) 22-02-84.

Реклама

## СУРГУТСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА № 6 ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- ◊ Водителей автомобилей, имеющих открытую категорию «Е», опыт работы не менее 3-х лет, по вахте и постоянно;
- ◊ Слесарей по ремонту оборудования 4-5 разряда в службу главного механика;
- ◊ Кузнеца ручной ковки 5 разряда;
- ◊ Автокрановщиков 6 разряда;
- ◊ Водителя с удостоверениями машиниста «АРОК» и электрогазосварщика.

Обращаться в отдел кадров по тел. 42-23-21.

Реклама

## ОАО «ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ» СООБЩАЕТ

### Уважаемые потребители электрической энергии!

С 1 сентября 2008 года началась договорная кампания по заключению/перезаключению договоров энергоснабжения (купли-продажи электроэнергии) на 2009 год с предприятиями и организациями г. Сургута и Сургутского района.

В рабочие дни с 9:00 и до 18:00 по телефону «горячей линии» компании 8-800-333-78-90 (звонок бесплатный по России) вы можете получить квалифицированную помощь по вопросу перезаключения договора.

Получить личную консультацию и заключить договор на 2009 г. можно в рабочие дни с 8:00 до 17:00 по адресу:  
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 21 (4 этаж).

Телефоны: 524-188, 524-189, 525-511.

Для вашего удобства информация о договорной кампании размещена на сайте [www.tmesk.ru](http://www.tmesk.ru)

Тюменской энергосбытовой компании выгодно все, что выгодно и удобно ее потребителям!

## ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

### АГЕНТСТВО



НЕДВИЖИМОСТИ

Реклама.

**35-95-95**  
**26-44-44**

Центральный офис ул. Ильин, 34  
Долг. офисы пр-т Комсомольский, 36/2

[www.anrits.ru](http://www.anrits.ru)

## НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ И ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ

### ТРЕБУЮТСЯ

- ВОДИТЕЛИ** КАТЕГОРИЙ «С», «Д», «Е»,  
**АВТОКРАНОВЩИКИ,**  
**СЕКРЕТАРЬ,**  
**ОХРАННИКИ.**



72-99-41,  
75-78-79.

Реклама.

## Сургутскому государственному университету

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

Электрики, сантехники, слесари КИПиА,  
техник-вентиляционщик, уборщицы,  
дворники, грузчики,  
плотники для работы на учебных  
корпусах и в общежитии.

Обращаться по телефонам:

76-29-83, 76-29-58, 76-28-28, 76-29-75.

Реклама.

**ВАЛЮЗЫ**  
КЕРАМЗИТОБЕТОННЫЕ  
**909-470 от 39 руб.**

Реклама.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: tribuna@surgut.ru  
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.  
В розницу цена договорная.



Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная ..... 22-04-50  
«Мир спорта» ..... 22-04-54  
бухгалтерия ..... 22-04-48  
корреспонденты ..... 51-26-07  
рекламный отдел (факс) ..... 22-04-68  
отдел подписки и доставки ..... 51-26-01  
отдел подтверждения ..... 22-04-06

И.о. главного редактора **Мария УВАРОВА**. Зам. главного редактора **Светлана КУТЕРГИНА**. Шеф-редактор **Любовь ГРИЗЛЮК**.  
Корреспонденты: **Елена Бородуева, Азиза Ахмедова, Игорь Бурмасов, Дмитрий Карелин**.  
Фотокорреспондент: **Леонид Березинский**.  
Верстка: **Аделлина Жданова, Оксана Петрова**. Корректор: **Вера Пономарева**.  
Рекламный отдел: **Зоя Мучникова, Ирина Лаврентьева, Лилия Зварич**.  
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».  
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.  
Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).  
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 15.100. Заказ № 1780.

## ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ «СТАРШЕКЛАССНИК»

### ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

9, 10, 11 классов для подготовки к ЕГЭ  
и бесплатному поступлению в вузы Москвы  
и Санкт-Петербурга.

Ждем по адресу: ул. Бахилова, 5, школа № 39.  
Тел.: 35-00-04, 61-00-61.

## ФАБРИКА «КРИСТАЛЛ»

628426, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Пушкина, 43

ОАО «Сургутское бесцеховое предприятие»

Цех химчистки:

Сукач химчистка изделий из кожи, замши, дублажа, натурального и искусственного меха, текстильных и комбинированных изделий, форменной спецодежды, свадебных и театральных платьев.

Восстановление цвета кожаных и дубленых изделий.

Прачечный цех:

Стирка и глажка постельного белья, спецодежды, одеял, пледов, покрывал, пальто, шинелей, курток.

МСО

Чистка и стирка ковровых изделий любого размера и ассортимента, кукольных изделий (одежда, подушки, перины), мягкой игрушки, нефтезагрязненный спецодежды.

Возможен прием изделий на дом и их доставка!

Телефон (3462) 31-89-65

Реклама

## Для тех, кто еще растет

### ПОЛОСАТЫЙ ГАРДЕРОБ

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ:

- ◊ верхняя детская одежда «осень-зима 2009»
- ◊ джинсы утепленные Gloria Jeans
- ◊ головные уборы, перчатки
- ◊ канцтовары «Disney»
- ◊ коляски-трости
- ◊ игрушки
- ◊ спорткомплексы
- ◊ палатки
- ◊ электромобили
- ◊ велосипеды
- ◊ наборы: стол + стул
- ◊ санки



И ВСЕ, ЧТО ХОЧЕТ ВАШ РЕБЕНОК, ВЫ НАЙДЕТЕ ЗДЕСЬ!  
г. Сургут, пр. Ленина, 52, магазин «Зебра».

Работаем без перерыва и выходных.

Реклама

## СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ СУД Ханты-Мансийского автономного округа-Югры

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:

Старшая группа должностей федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты»:

СЕКРЕТАРЬ СУДБОГО ЗАСЕДАНИЯ - 2 штатные единицы;

квалификационные требования:

высшее профессиональное образование по специальности «юриспруденция».

Заявления претендентов и документы, указанные в п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112, принимаются в течение 30 дней после опубликования данного объявления по адресу:

г. Сургут, ул. Маяковского, д. 21, каб. 413;

телефон для справок 77-81-71.

Реклама

## УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ООО «Техдиэксперт» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

**Загваздина  
Валерия Геннадьевича,**  
ветерана труда, дитя войны, коренного жителя Сургута. Скорбим вместе с вами.

Вечная память.

22 сентября ушла из жизни

**РУКОСУЕВА**

**Амалия Яковлевна.**

Выражаем глубокую признательность Ф.С. Жукову, С. Абашеву, родным и близким, разделившим с нами горечь невосполнимой утраты.

Семья Родермель.

Реклама